
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

Eğitim alanında kalite ve akreditasyon her geçen gün önem kazanmaktadır. 

Yenilikçi ve işlevsel stratejilerin geliştirilmesinde paydaş memnuniyetlerinin 

değerlendirilmesi oldukça önemlidir. 

 
 

Bu rapor Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü tarafından sunulan eğitim 

öğretim hizmetleri başta olmak üzere sunulan diğer hizmetlerin; iç paydaşlarımız 

olan lisansüstü öğrencileri, öğretim üyeleri, idari personelin görüşlerine ek 

olarak Enstitümüz mezunlarının değerlendirilmesi ile öz değerlendirme yaparak 

eksik veya aksayan yönlerin düzeltilmesine yönelik çözümler bulunması 

amacıyla hazırlanmıştır. 

 
 

Raporun hazırlanmasında lisansüstü öğrencilerimize, öğretim üyelerimize ve 

idari personelimize ve Enstitümüz mezunlarına gönüllü katılım esasına göre 

uygulanan anketlerin sonuçları kullanılmıştır. 

 
 

Dört ana kısımdan oluşan raporun birinci kısmında lisansüstü öğrencilerimize, 

ikinci kısımda eğitim-öğretim faaliyetlerini yürüten öğretim üyelerimize, üçüncü 

kısımda Enstitümüz bünyesinde görev yapan idari personelimize, dördüncü 

kısımda Enstitümüz mezunlarına yöneltilen sorular ve sorulara verilen cevaplar 

ile oluşturulmuş grafikler sunularak, sonuçlar değerlendirilmiştir. Bulguların 

daha iyi anlaşılması ve değerlendirilmesi için raporda mümkün olduğunca görsel 

grafiklere yer verilmiştir. 

 
 

Yapılan çalışma sonucunda elde edilen verilerin Enstitümüzün kurumsal yapısının 

idamesinde ve Enstitümüzce sağlanan hizmetlerin kalitesinin artırılmasında 

oldukça faydalı olacağı görüşündeyim. 

 
 
 
 

 
Prof. Dr. Adviye Gülçin SAĞDIÇOĞLU CELEP 

Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü Müdürü 
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1.1. ÖĞRENCİLERE AİT BİLGİLER 

Raporun bu bölümünde, anket çalışmasına katılan öğrencilerle ilgili kişisel bilgilere yer 

verilmiştir. 

Anket çalışmasına %69.7'si kadın, %30.3'ü erkek olmak üzere toplam 201 öğrenci katılmıştır. 

Grafik 1’de sunulduğu üzere, çalışmaya katılan kadın öğrencilerin sayısının erkek öğrencilere 

oranla belirgin ölçüde fazladır. 

 
 

Grafik 1. Ankete katılan öğrencilerin cinsiyetlerine göre dağılımı 
 

 
Çalışmaya katılan öğrencilerin büyük çoğunluğu ülkemiz vatandaşı olmakla birlikte; Irak, 

Tacikistan, Pakistan, Libya, Yunanistan, İran, Moldova ve Haiti uyruklu katılımcılar da 

mevcuttur. Öğrencilerin uyruklarına göre dağılımları Grafik 2’de sunulmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grafik 2. Ankete katılan öğrencilerin uyruklarına göre dağılımı 
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Çalışmaya en fazla katılımı 83 kişi ile (%41,3) 26-30 yaş grubu sağlamıştır. Bu yaş grubunu 61 

kişi ile 31-35 yaş grubu ve eşit oranda (%10,4) öğrenci ile 20-25 yaş grubu 21 kişi ve 36-40 yaş 

grubu 21 kişi izlemiştir. En az katılım 15 kişi ile 41 yaş ve üzeri öğrencilerce sağlanmıştır. 

Ankete katılan öğrencilerin yaş gruplarına göre dağılımı Grafik 3’de sunulmuştur. 

 
 

Grafik 3. Ankete katılan öğrencilerin yaş gruplarına göre dağılımı 
 

Öğrencilerin %61,7'lik gibi büyük bir kısmı Kamu kuruluşunda çalışmaktadır. %19,9 oranla 

özel sektörde çalışanlar ikinci sırada yer almaktadır. Çalışmayan grup ise %15,9'luk bir orana 

sahiptir. Öğrencilerin çalışma durumlarına göre dağılımı Grafik 4'te yer almaktadır.   

 

 

Grafik 4. Ankete katılan öğrencilerin bir işte çalışma durumlarına göre dağılımı  

 
 Ankete katılan öğrencilerin %74,6’sı çalışmaları için herhangi bir burs almadığını belirtmiştir. 

Burs almayan öğrencileri %13,9 ile TÜBİTAK BİDER bursu alanlar ve %10,4 oran ile YÖK 100-

2000 bursu alanlar takip etmektedir. Öğrencilerin burs alma durumları Grafik 5'te yer 

almaktadır.   
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              Grafik 5. Ankete katılan öğrencilerin burs alma durumlarına göre dağılımı 
 

Anket çalışmasına katılan 201 öğrenciden 162 kişi doktora programına, 39 kişi Tezli Yüksek 

Lisans'a devam etmektedir. Ankete katılan Tezsiz Yüksek Lisans öğrencisi bulunmamaktadır. 

Devam ettikleri programa göre katılımcıların dağılımı Grafik 6’da görülmektedir. 

 
 

Grafik 6. Ankete katılan öğrencilerin devam ettikleri lisansüstü programa göre dağılımı 
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Çalışmaya katılan 201 öğrenciden 138 kişi tez döneminde, 46 kişi ders döneminde, 17 kişi ise 

yeterlilik döneminde bulunduklarını ifade etmişlerdir (Grafik 7). Katılımcıların %73.1'inin 

ek süre kullanmadıkları, %26.9’unun ise ek süre kullandıkları verdikleri yanıtlara göre 

belirlenmiştir. Ayrıca öğrencilerin 162 kişi (%80,6) lisansüstü eğitimlerine kayıtlarını 

dondurmadan kesintisiz olarak devam etmiştir. 

 

 
 

Grafik 7. Ankete katılan öğrencilerin kayıtlı bulundukları lisansüstü programdaki aşamalarına 

göre dağılımı 

 

Lisansüstü öğrencilerden 129 kişi (% 64.2) Gazi Üniversitesi Lisansüstü Eğitim-Öğretim ve 

Sınav Yönetmeliği'ni okuyarak bilgi sahibi olduğunu, 65 kişi (%32,3) kısmen okuduğunu, 7 

kişi (%3,5) ise okumadığını belirtmiştir (Grafik 8).   

 
 

 

Grafik 8. Ankete katılan öğrencilerin Gazi Üniversitesi Lisansüstü Eğitim-Öğretim ve Sınav 

Yönetmeliği'ni okuma durumlarına göre dağılımı 
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Lisansüstü eğitimlerini devam eden öğrencileri eğitimlerini tamamladıktan sonra ne 

amaçladıkları sorusu yöneltilmiş ve öğrencilerin büyük çoğunluğu (%73.1), akademisyen 

olmak istediklerini belirtmişlerdir. Ankete katılan öğrencilerin geleceğe yönelik hedeflerine 

göre dağılımları Grafik 9’da sunulmuştur. 

 
 

 
Grafik 9. Ankete katılan öğrencilerin geleceğe yönelik hedeflerine göre dağılımı 
 
Ankete katılan öğrencilerin %72.6'lık büyük bir çoğunluğu herhangi bir araştırma projesinde yer 

almadıklarını belirtirken%17,4'ü BAP, %7'si ise TÜBİTAK projesinde yer aldıklarını 

belirtmektedir. Öğrencilerin görev aldıkları projelerin dağılımları Grafik 10'da yer almaktadır. 

 

Grafik 10. Ankete katılan öğrencilerin bir araştırma projesinde görev alma durumlarına göre 

dağılımı 

 

Ankete katılan öğrencilerden 125 kişinin (%62.2 )tezinin proje ile desteklenmediği, 29 kişinin 

(%14.4) BAP ile 3 kişinin (%3.5) TÜBİTAK ile desteklendiği görülmektedir. Öğrenciler arasında ders 

ve yeterlilik döneminde olanlar olması nedeniyle henüz proje desteği almayan kişi sayısının fazla 

olduğu düşünülmektedir. Öğrenci tezlerinin proje ile desteklenme durumu Grafik 11'de yer 

almaktadır.     
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Grafik 11. Ankete katılan öğrencilerin tezlerinin proje ile desteklenme durumuna göre dağılımı 

 

Öğrencilerin lisansüstü eğitimleri sırasında katıldıkları bilimsel etkinlikler sorulduğunda, 

kongre, konferans, çalıştay, seminer gibi bilimsel etkinliklere katılım oranlarının yüksek olduğu 

gözlenmiştir. Grafik 8’de sunulduğu üzere, ankete katılan 201 öğrenciden çoğunluğu (%73.6) 

seminere katıldığını ifade ederken, seminere katılımı %69.2 ile kongre, %57,2 ile konferans ve   

%25,9'luk bir yüzde ile çalıştayın takip ettiği görülmektedir. Öğrencilerin %11.4'ü ise herhangi 

bir akademik etkinliğe katılmadığını ifade etmektedir (Grafik 12).  

 

 

 

Grafik 12. Ankete katılan öğrencilerin çeşitli bilimsel etkinliklere katılım durumu
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1.2 ÖĞRENCİLERİN GAZİ ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ’NDE 

SUNULAN EĞİTİM-ÖĞRETİM VE HİZMETLERE İLİŞKİN MEMNUNİYETLERİ 

Çalışmanın bu bölümünde öğrencilere sağlanan hizmet destek ve fırsatlar, Sağlık Bilimleri 

Enstitüsü tarafından sunulan hizmetler, lisansüstü eğitim akademik kadrosu, lisansüstü 

eğitim kuralları ve bu kuralların uygulanma şekilleri, uzaktan eğitim, Enstitü tarafında 

düzenlenen etkinlik ve eğitimlerin değerlendirilmesine yönelik çeşitli sorular yöneltilmiştir. 

Öğrencilerin sorulara yanıtlarını beşli derecelendirme (“1 = Kesinlikle katılmıyorum”, “2 = 

Katılmıyorum”, “3 = Kısmen katılıyorum”, “4 = Katılıyorum”, “5 = Kesinlikle katılıyorum”) 

üzerinden vermeleri istenmiştir. 

Bu bölümde sunulan grafiklerde belirtilen renklendirme sistemi kullanılmıştır. “Mavi = 

Kesinlikle katılmıyorum”, Kırmızı = Katılmıyorum”, “Sarı = Kısmen katılıyorum”, “Yeşil = 

Katılıyorum”, “Mor= Kesinlikle katılıyorum” cevaplarını ifade etmektedir. Gönüllülük ve gizlilik 

esasına göre yürütülen anket çalışmasına 201 öğrenci katılmıştır. Sütun grafiklerde sol 

kısımda yer alan sayılar,  soruyu yanıtlayan öğrenci sayısını ifade etmektedir. 

 

 

 
Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) tarafından sağlanan hizmetlerin değerlendirilmesi amacıyla 

öğrencilere sekiz adet soru yönlendirilmiş ve sorulara verilen yanıtların dağılımları Grafik 

13’de sunulmuştur. 

Öğrencilere sağlanan hizmet, destek ve fırsatların değerlendirilmesi amacıyla sorulan sorulara 

verilen yanıtlar değerlendirildiğinde öğrencilerin genel olarak sunulan hizmetlerden memnun 

olduğu, en az seçilen seçeneklerin grafiklerde mor ve yeşil renklerle gösterilen “Katılmıyorum” 

ve “Kesinlikle katılmıyorum” olduğu izlenmiştir. 
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Öğrencilere sağlanan hizmet, destek ve fırsatların değerlendirilmesi amacıyla öğrencilere 

yöneltilen sorulara verilen cevaplara göre, üniversitenin kütüphane olanaklarından 

memnuniyetin yüksek olmasına karşın sosyal tesis olanakları ve klinik/laboratuvar alt 

yapısından memnuniyetin biraz daha düşük olduğu görülmektedir. Dersliklerin fiziki 

şartlarının ve üniversitede yapılan sosyal ve kültürel faaliyetlerin yeterli olduğu çoğu öğrenci 

tarafından belirtilmektedir. Ulusal/Uluslararası Lisansüstü burs olanakları, Öğrenci değişim 

programları (ERASMUS gibi) ve ORPHEUS süreci hakkında bilgilendirmenin artırılması 

gerektiği görülmektedir. Duyuru ve tanıtımların Enstitümüz Web sitesi üzerinden daha sık 

yapılması, e-posta yoluyla öğrencilere ulaşılmasının öğrencilerimizin bu konulara olan 

farkındalığını artıracağı düşünülmektedir.  

 
 

 

Üniversitenin 
kütüphane 

olanaklarından 
memnunum. 

Üniversitenin sosyal 
tesislerinden 
memnunum. 

Öğrenci 
klinik/laboratuvar alt 

yapısı yeterlidir. 

Dersliklerin fiziki 
şartları yeterlidir. 

 

Öğrencilere sağlanan hizmet, destek ve fırsatların 

değerlendirilmesi amacıyla yöneltilen soruların içerikleri 

Üniversitenin kütüphane olanakları Üniversitenin sosyal 

tesisleri Öğrenci klinik/laboratuar alt yapısı Dersliklerin 

fiziki şartları 

Üniversitede yapılan sosyal ve kültürel faaliyetler Ulusal/Uluslararası 

Lisansüstü burs olanakları Öğrenci değişim programları 

ORPHEUS programı 
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Üniversitede yapılan 
sosyal ve kültürel 

faaliyetler yeterlidir. 

Ulusal/Uluslararası 
Lisansüstü burs 

olanakları ile ilgili 
yeterli bilgiye sahip 

olduğumu 
düşünüyorum. 

Öğrenci değişim 
programları 

(ERASMUS gibi) 
hakkında yeterli 
bilgiye sahibim. 

ORPHEUS 
programı 

hakkında bilgi 
sahibiyim. 

 
 

Grafik 13. Öğrencilere sağlanan hizmet, destek ve fırsatların değerlendirilmesine yönelik sorulara 
göre öğrenci sayılarının dağılımı 

 

Öğrencilere yöneltilen sorulardan bir tanesi olan ulusal veya uluslararası destek programları 

aracılığıyla yurtdışı eğitim/öğretim/araştırma/staj tecrübelerine ilgilerinin yüksek olduğu, 25 

öğrencinin (%12.4) bahsi geçen programlar sayesinde yurtdışı eğitim/öğretim/araştırma/staj 

tecrübesi edindiği, 147kişi (%73,1) gibi büyük bir çoğunluğun ise yurtdışı tecrübesi edinmek 

istediği görülmüştür (Grafik 14). 

 

 

Grafik 14. Öğrencilerin ulusal veya uluslararası destek programları aracılığıyla yurtdışı eğitim 
/öğretim /araştırma / staj tecrübelerine yönelim yanıtların dağılım
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Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) tarafından sağlanan hizmetlerin değerlendirilmesi amacıyla 

öğrencilere 6 adet soru yönlendirilmiş ve sorulara verilen yanıtların dağılımları Grafik 15’da 

sunulmuştur. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Grafik 15’de açıkça görüldüğü üzere öğrencilerimizin Sağlık Bilimleri Enstitüsü tarafından 

sağlanan hizmetlerden memnuniyet oranları oldukça yüksektir. Elde edilen veriler, 

öğrencilerin Sağlık Bilimleri Enstitüsü idaresi ve öğrenci işleri ile iletişiminin yüksek olduğunu, 

aldıkları hizmeti yeterli bulduklarını, web sayfasından yapılan duyuruları takip ettiklerini işaret 

etmektedir. 

 
SBE yönetimi ile iyi 

iletişim kurabiliyorum. 

SBE’nin öğrenci 
sorunlarına 

yaklaşımından 
memnunum. 

SBE öğrenci işleri 
personeli ile iyi 

iletişim 
kurabiliyorum. 

 
 

 

SBE tez yazım, 
savunma ve teslim 

süreçlerinden 

memnunum. 

SBE web (ağ) 
sayfasını sıklıkla 
ziyaret ederim 
ve duyuruları 

takip 
ederim. 

Öğrenci işleri bilgi 
sisteminden ve 
kullanımından 
memnunum. 

 

Grafik 15. SBE tarafından sağlanan hizmet ve destek değerlendirilmesine ait veriler 

 
 

 
Öğrencilere Sağlık Bilimleri Enstitüsü 

(SBE) tarafından sağlanan hizmetlerin 

değerlendirilmesi amacıyla yöneltilen 

soruların içerikleri 

SBE yönetimi ile iletişim 

SBE’nin öğrenci sorunlarına yaklaşımı 

SBE öğrenci işleri ile iletişim 

SBE tez yazım, savunma ve teslim süreçleri 

SBE web (ağ) sayfasını takip etme durumu 

Öğrenci işleri bilgi sistemi 
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Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) Lisansüstü Programlarının akademik 

kadro yeterliliklerinin değerlendirilmesi amacıyla yöneltilen soruların 

içerikleri 
Anabilim Dalı Başkanı/Program Başkanı ile iletişim 

Danışman öğretim üyesi ile iletişim/ilişki 

Programda ders veren öğretim üyeleri ile iletişim 

Öğretim üyelerinden mesleki ve akademik gelişim, kariyer olanakları konularında 

alınan destek/tavsiye 

Akademik sorumlulukların planlanmasında öğrenci isteklerine gösterilen tutum 

Öğretim üyelerinin öğrencilere sergiledikleri tutum 

Öğretim üyelerinin ulaşılabilirliği  

Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) Lisansüstü Programlarının akademik kadro yeterliliklerinin 

değerlendirilmesi amacıyla öğrencilere yedi adet soru yönlendirilmiş ve sorulara verilen 

yanıtların dağılımları Grafik 16’de sunulmuştur. 

 

 Grafik 16'da da görüldüğü üzere, öğrencilerin kayıtlı bulundukları program Başkanı/Anabilim 

dalı başkanı, programda ders veren öğretim üyeleri ve danışmanları ile iyi iletişim 

kurabildiklerini ortaya koymuştur. Danışman öğretim üyelerinin öğrencilere yeterli zaman 

ayırmakta olması, öğrencilerin akademik gelişimini yakından izlemesi ve desteklemesi 

lisansüstü eğitim programlarının başarısını ortaya koymaktadır. Ayrıca ankete katılan 

öğrencilerin, öğretim üyelerine ulaşılabilirliği, öğretim üyelerinin mesleki gelişim konusunda 

destekleri, kariyer olanakları konusunda bilgilendirme, akademik yayın yapmaya teşvik etme 

konularında da memnuniyet düzeylerinin yüksek olduğu izlenmiştir 
 

 
Anabilim Dalı 

Başkanı/Program Başkanı 
ile iyi iletişim 

kurabiliyorum. 

Danışmanım bana 
yeterli zamanı 
ayırmakta ve 

akademik 
gelişimimi 

izlemektedir. 

Programda ders 
veren öğretim 
üyeleri mesleki 

gelişimim 
konusunda beni 

desteklemektedir. 

Öğretim üyeleri 
kariyer 

olanakları 
(eğitim, iş gibi) 

konusunda 
öğrencilere 
önerilerde 

bulunmaktadır. 

Akademik 
sorumlulukların 
(ders saatleri, 

akademik 
danışmanlık 
saatleri vb.) 

planlanmasında 
öğrencilerin 

istekleri dikkate 
alınmaktadır. 

Öğretim üyeleri 

öğrencileri 

akademik yayın 

yapma 

konusunda 

yönlendirir ve 

teşvik eder. 

Öğretim 

üyeleri 

ulaşılabilirdir

. 

 

 Grafik 16. Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) Lisansüstü Programlarının akademik kadro yeterliliklerinin 

değerlendirilmesine yönelik öğrenci sayılarının dağılımı  
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Çalışmanın bu kısmında Sağlık Bilimleri Enstitüsü (SBE) Lisansüstü Programlarının 

değerlendirilmesi amacıyla öğrencilere yirmi iki adet soru yönlendirilmiş, sorulara verilen 

yanıtların dağılımları incelenmiş ve grafikler halinde sunulmuştur. 

Grafik 17’de sunulduğu üzere öğrencilerin Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü öğrencisi 

olmaktan memnuniyet oranlarının oldukça yüksek olduğu (%86.1) izlenmiştir. Öğrencilerin 

devam ettikleri lisansüstü programı aynı alanda çalışmak isteyen kişilere önerme seviyelerinin 

de yüksek olması (%82.6), programlardan genel olarak memnun olunduğunu ve programların 

başarıyla yürütüldüğünü ortaya koymaktadır. 

 

 

Grafik 17. Öğrencilerin Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü öğrencisi olmaktan duydukları memnuniyet ve 

programı tavsiye etme oranları 

 

Öğrencilere kayıtlı oldukları lisansüstü program kurallarının açıklığı ve herkese eşit 

uygulandığı konusunda büyük çoğunluk “Kesinlikle katılıyorum” cevabını vermiştir. 

Programlarda akademik tartışma ortamlarının oluşturulduğu, tez çalışmalarında disiplinler 

arası çalışmaların destekleniyor olması da öğrencilerin yüksek oranda memnuniyetlerini ifade 

ettikleri kriterler arasında yer almaktadır. Öğrencilerimizin yüksek oranda, eğitim 

süreçlerinde bilimsel değeri yüksek yayınlar üretilmesi gerektiğini düşünmeleri, kayıtlı 

oldukları programdaki öğretim üyeleri/danışmanları tarafından yayın yapmaya teşvik 

edildiklerini ve çalışmalarından bilimsel çıktı üretmenin akademik hayattaki önemini 

kavradıklarını vurgulamıştır. Öğrencilere programlardaki ders sayısı, içerikleri, dersi veren 

öğretim üyesinin alan uzmanlığı, öğrenci ile ilişkisi sorulduğunda öğrencilerin çoğunun 

memnum oldukları görülmektedir (Grafik 18).  
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belirgindir. 

Programdaki kurallar 
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Eğitim sürecinde mutlaka 
bilimsel değeri yüksek 

yayınlar üretilmesi 
gerektiğini 

düşünüyorum. 

 

Programdaki derslerin 
içeriklerinden 
memnunum. 

Programdaki derslerin 
sayısından memnunum. 

Öğretim üyeleri 
alanında uzmandır. 

Öğretim üyeleriyle 
öğrenciler arasındaki 

ilişkilerden 
memnunum. 

Dersler dışında 
yürütülen akademik 
çalışmalara katılma 

olanaklarından 
memnunum. 

 
Grafik 18. Öğrencilerin kayıtlı oldukları program hakkındaki görüş dağılımları 

 

Öğrencilere, okudukları Lisansüstü programların kendilerine kazandırdığı becerileri ölçmeye yönelik 

bir takım sorular yöneltilmiştir. Bunlar; 

 Alanında kendini geliştirebilme  

 Alanındaki güncel gelişmeleri takip edebilme 

 Alanındaki araştırma yöntem ve tekniklerini kullanabilme  

 Etik değerleri geliştirebilme 

 Akademik bir çalışmayı bağımsız olarak planlayabilme ve yürütebilme 

 Ekip çalışmasıyla araştırma yapabilme 

 Akademik bir çalışmayı sözlü ve yazılı olarak sunabilme  

 Akademik yayın hazırlayabilme 

 Akademik ortamlarda liderlik yapabilme 

 Disiplinler arası araştırmalarda aktif görev alabilme 

 

Lisansüstü programların öğrencilere kazandırdığı becerileri ölçmeye yönelik sorulan sorulara 

alınan cevaplar lisansüstü programların amaçlarına uygun olarak öğrencilere pek çok beceri 

kazandırdığını ortaya koymuştur. Öğrencilere yöneltilen sorular ve alınan yanıtların dağılımı 

Grafik 19’da sunulmaktadır. Öğrenciler bu konuda yöneltilen sorulara yüksek çoğunlukla 

“Kesinlikle katılıyorum” ve “Katılıyorum” cevaplarını vermişlerdir. Bu kısımda alınan cevaplar 

Sağlık Bilimleri Lisansüstü programlarının hedefine ulaştığını, öğrencilere alanında kendini 

geliştirebilme, güncel gelişmeleri takip edebilme, güncel teknik/yöntemleri kullanabilme 

becerileri kazandırdığını ortaya koymaktadır. Ayrıca akademik hayatın temel unsurlarından 
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olan bir çalışmayı planlayıp yürütebilme, sözlü-yazılı olarak sunabilme, yayın haline 

dönüştürebilme becerilerinin etik değerler çerçevesinde öğrencilere kazandırılması, verilen 

lisansüstü eğitimin güçlü yönlerini ortaya çıkarmaktadır. 

 

 

Alanımda kendimi 
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gelişmeleri takip 

edebilme 

Alanımdaki araştırma 
yöntem ve tekniklerini 
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Ekip çalışmasıyla araştırma 
yapabilme 

Akademik bir çalışmayı 
sözlü ve yazılı olarak 

sunabilme 

Akademik yayın 
hazırlayabilme 

Akademik ortamlarda 
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Disiplinler arası 
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görev alabilme 

 

Grafik 19.Lisansüstü programların öğrencilere kazandırdığı becerileri ölçmeye yönelik sorulara alınan yanıtların 

dağılımı 
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Covid 19 pandemisi sürecinde Sağlık Bilimleri Lisansüstü Eğitim Programları uzaktan eğitim 

şeklinde çevrimiçi olarak sürdürülmüş 2021-2022 Güz Dönemi'nde pandeminin etkilerinin 

azalması ile birlikte yüz yüze eğitime geçilmiş ancak halen çevrimiçi destekli yürütülen 

programlar mevcuttur. Uzaktan eğitim sisteminin (UES) işlevselliğini ölçmek amacıyla 

öğrencilere on bir adet soru yöneltilmiştir. Bunlar, 

 Dersleri hangi cihazdan takip ediyorsunuz? 

 Derslere kolaylıkla erişim sağlayabiliyorum. 

 Derslerde kullanılan eğitim materyalleri yeterlidir. 

 Bilgilendirmelerin yeterli olduğunu düşünüyorum. 

 Sanal sınıf uygulamasını nasıl kullanacağımı biliyorum. 

 Sanal sınıf uygulamasında zaman zaman teknik problemlerle karşılaşıyorum. 

 Canlı dersleri düzenli olarak takip ediyorum. 

 Sürekli tekrar etme imkânının avantaj olduğunu düşünüyorum. 

 Yapılan asenkron sınavları (ödev, quiz vb.) yeterli buluyorum. 

 Ders sürelerinin yeterli olduğunu düşünüyorum. 

 Kullandığım internet altyapısı yeterlidir. 

 
Öğrencilerin uzaktan eğitim derslerini bilgisayar (127 öğrenci, %63.2), telefon (4 öğrenci, 

%2) ve tablet (2 öğrenci, %1) cihazları kullanarak takip ettiği görülmektedir. 68 öğrenci 

(%33,8) uzaktan eğitim almadığını belirtmiştir. 

Ankete katılan 201 öğrenciden 133'ü Uzaktan Eğitim Sistemini (UES) kullanmaktadır. UES'yi 

değerlendiren 133 öğrencinin verdiği yanıtlar Grafik 20'de görülmektedir. Yanıtlar 

incelendiğinde, öğrencilerin sistemden memnuniyetlerinin yüksek olduğu sonucuna 

varılmaktadır. Öğrencilerin sanal sınıf uygulamalarına hakim olduğu, canlı derslere rahatlıkla 

erişim sağlayabildiği, ders sürelerini ve değerlendirme sınavlarını yeterli buldukları sorulara 

verilen yanıtlardan anlaşılmaktadır. Öğrenciler sanal sınıf uygulamasında zaman zaman 

teknik problemlerle karşılaştıklarını bildirmişler ancak bu durumun UES sistemi ile ilgili bir 

durum olmadığı ancak öğrencilerin internet alt yapısı ile ilgili olma olasılığının oldukça 

yüksek olduğu düşünülmektedir. Ayrıca, sistemde kayıtlı derslerin tekrar ve sınırsız sayıda 

izlenebiliyor olması sürekli tekrar etme fırsatı yarattığı için, öğrenciler tarafından bir avantaj 

olarak değerlendirilmiştir. 
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Grafik 20. Uzaktan Eğitim Sisteminin Değerlendirilmesi amacıyla sorulan sorulara alınan 
yanıtların dağılımı 

 

 

 

2021 yılında Gazi Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü tarafından düzenli olarak pek çok 

etkinlik ve eğitim düzenlenmiştir. Bu etkinliklerin başında her Salı çevrimiçi gerçekleştirilen 

Salı konferansları gelmektedir. Salı konferanslarının değerlendirilmesi amacıyla öğrencilere 

konferanslara katılım durumu, memnuniyetleri ve konferanslara eklemek istediği konular 

hakkında sorular yöneltilmiştir.  

Ankete katılan 201 öğrenciden 90 öğrenci (%44,8) çevrimiçi konferanslara hiç katılmadığını, 

67öğrenci (%33,3) nadiren katıldığını, 38 öğrenci (18,9) sıklıkla katıldığını, 6 öğrenci ise (%3) 

tümüne katıldığını ifade etmektedir (Grafik 21). Öğrencilere Salı konferanslarından 

memnuniyet durumu sorulduğunda 147 kişi (% 73,1) memnun olduklarını ifade etmektedir. 

Salı konferanslarının hafta içi ders saatlerinde olması, öğrencilerin konferans duyuruları takip 

edememiş olması ve konferansların tekrar izleme imkânının olmaması sebebiyle katılımın 

yetersiz olduğu düşünülmektedir. Konferans duyularının farklı kanallar yoluyla daha sık 

yapılarak daha fazla öğrenciye ulaşma imkânı bulunduğunda konferanslara katılımın artacağı 

düşünülmektedir. Öğrencilerden gelen geri bildirimlere göre eğitimlere katılmayı 

istemelerine rağmen, ders programlarının uymaması başka bir takım ellerinde olmayan 
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sebeplerden dolayı katılamadıklarını, katılım zorunluluğu getirilirse daha çok katılım 

olabileceği belirtilmektedir. Ayrıca çoğu zaman diğer konferanslar ile aynı saate denk gelmesi 

nedeniyle de katılamadıklarını, tüm konferansların koordine bir şekilde yapılmasının faydalı 

olabileceğini belirtmektedirler.  

   

Grafik 21. Öğrencilerin Salı Konferansları'na katılım durumu 

 
Salı Konferansları'na konu olarak neler eklenmesini istersiniz? Sorusuna öğrencilerden çeşitli 

yanıtlar alınmıştır. Bunlar; İstatistik, SPSS Programı, akademik yazma (İngilizce ve Türkçe) 

BAP, TÜBİTAK gibi proje başvuru ve proje yazma eğitimlerinin sık tekrarlanması, COST gibi 

uluslararası proje ve network eğitimleri, yurtdışı araştırma olanakları, referans yönetim 

sistemleri ve etkili kullanımı, Web of Science, Clinical Key gibi veri tabanları eğitim sıklığının 

artması, etkili İngilizce sunum, uluslararası konuşmacılar ile konferanslar, lisansüstü eğitim 

sonrası kariyer planlama, Orpheus eğitimleri, Erasmus, Farabi ve diğer akademisyen ve 

öğrenci değişim programları ile ilgili eğitimler pek çok öğrenci tarafından talep edildiği 

belirlenmiştir. Bu konuların yanı sıra, teknoloji ve sağlık araştırmaları, biyoteknolojik ilaç 

üretimi, insan genom projeleri, global sorunlar üzerine konular da talepler arasında yer 

almaktadır. Ayrıca Spor Bilimleri, sağlıklı yaşam ile ilişkili spor aktivitelerinin faydalarını 

anlatan konular, Sporda teknoloji kullanımı, egzersize metabolizma uyumu, egzersize 

hormonal uyum, sağlıklı yaşam, spor ve beslenme, egzersiz reçetesi hazırlama, farklı çevresel 

şartlara fizyolojik uyum, kadın ve spor, çocuklar ve hareket eğitimi, egzersiz ve beyin gibi 

konuların da konferanslara eklenmesi öğrenciler tarafından önerilmektedir.   

Öğrencilerin Enstitü tarafından düzenlenen Proje Yazma Eğitimi'nden memnuniyet 

durumuna bakıldığında, 67 kişi (%33,3) eğitimden memnun kaldığını ifade ederken 13 kişi 

(%6,5) memnuniyetsizliğini ifade etmektedir. Eğitime 121 kişi (%60,2) katılamadığını ifade 

etmektedir. Öğrencilerin ifade ettiği Salı Konferansları'na katılamama nedenleri proje 

eğitimine katılımın yetersizliği için de düşünülebilmektedir.  
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1.3 ÖĞRENCİLERİN GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİ  
 

Çalışmanın bu bölümünde öğrencilere açık uçlu olarak Sağlık Bilimleri Enstitüsü'nün 

beğendikleri nitelikleri ve Enstitüsü'nde geliştirilmesini düşündükleri konular hakkında 

görüş ve önerileri sorulmuş, alınan yanıtlar derlenmiştir. 

Öğrencilerin görüşleri değerlendirildiğinde genel olarak işleyişten memnun oldukları, 

Enstitü ile iletişim kurabildikleri, bilgi ve hizmet alabildikleri, öğrenci odaklı 

yaklaşımdan memnun oldukları görüşleri ön plana çıkmaktadır. Ayrıca yaşanan 

sorunlarda hızlı çözüm sağlanması, eğitim ve etkinlikler ile aktif bir enstitü oluşu, 

yönetim ve diğer ekibin ulaşılabilir olması enstitünün öğrenciler tarafından beğenilen 

özellikleri arasında yer almaktadır.  

Öğrencilerin Sağlık Bilimleri Enstitüsü'nde geliştirilmesini düşündükleri konuların 

başında Enstitü’nün konumunun uzak olmasının iletişimi aksattığı yönündedir. Eğitim 

duyurularının daha erken yapılması, yönetmelik değişimlerinde mağduriyet 

yaşanmaması amacıyla daha çok bilgilendirme yapılması, Enstitü formlarının daha 

işlevsel olması, Enstitünün düzenlediği çevrimiçi veya yüz yüze eğitimlerin kayıt altına 

alınarak uygun bir platformda tekrar izleme imkânının olması öneriler olarak 

belirtilmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 


